

bb 78. hazánkba érkezett a francia kommunista párt küldöttsége

j-ju zs la

1968. február 9.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására pénteken budapestre érkezett a francia kommunista párt négy tagú értelmiségi küldöttsége kulturális és művelődéspolitikai kérdések tanulmányozására. a delegációt guy besse, a párt politikai bizottságának tagja vezeti. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára és óvári miklós, a kb osztályvezetője fogadta. /mti/

--

20/20/ju

fr

- v e g e -

-44-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1968. február 10.

bb 1. hat nap termelése öt és fél nap alatt - a munkaidő-csökkentés tapasztalatai a könnyűiparban

1 sz/tné-ju ie la

1968. február 10.

kitenc könnyűipari vállalat mintegy 18 000 dolgozójának január 1. óta több a szabadideje; minden második nőt szombat délutánja szabad. hogyan sikerült megoldani a munkaidő csökkentést termelés- és keresetkiesés nélkül? - ezt nyomkövetik, élénk érdeklődéssel, figyelemmel kísérik az iparág és a társvállalatok vezetői, dolgozói, valamint a szakszervezetek. a textilipari dolgozók szakszervezetének közgazdasági osztálya is megvizsgálta, hogyan sikerült a rövidített munkahét pőmlerje és megálatnitották, hogy az első hónap kedvező tapasztalatokat hozott.

az mti munkatársának elmondották, hogy a vállalatok jóelőre kidolgozott tervvel, a megvalósított műszaki, szervezési intézkedések megfeleltek a várakozásnak, a termelésben nem volt kiesés, fennakadás, lényegében öt és fél nap alatt tudták produkálni a gyárak a korábbi hat napi termelésnek megfelelő gyártmány mennyiséget. a magyar posztógyárban például, ahol csak részlegesen - mintegy 600 dolgozót érintve - vezették be a rövidített munkahetet, az árukiszállítási terveket változatlanul teljesítették. a magyar gyapjúfonó és szövőgyár valamennyi dolgozójának nőit a szabad ideje, a felkészülés azonban olyan alapos volt, hogy januárban a rövidített munkahetek ellenére termelési rekordot értek el. a napselyem kötöttáru gyár vezetői nek nem csupán a kereskedelem megnövekedett igényei, hanem a nagreneszések változásai miatti gyakori átállások okoztak különös gondot. a belkereskedelem kívánságai a hónap elején tisztázódtak és január második felében már sikerült elérni azt a teljesítményt, amely elengedhetetlen ahhoz, hogy a dolgozók keresete ne csökkenjen. a gépek és a munkaidő teljes kinasználásával, különböző műszaki intézkedésekkel igyekeznek tovább növelni a termelést.

/ totvt. tóv./

fr

-1-

bb 1. / hat nap... 1. folyt. /-ju

a könnyűipar többi üzemében, ahol szintén csökkentett munkahéttel dolgoznak, sikerült teljesíteni a januári terveket. a minőségi cipőgyárban a gyártási programokat még valamivel túl is szárnyalták, s ez 2770 pár cipő túlteljesítést jelentett. az angyalföldi butorgyár 11 üzemrésze körül 9 heti 44 óra alatt bocsátotta ki a korábban 48 óra alatt készülő termék-mennyiséget, két üzem viszont néhány százalékkal még elmaradt. a gyár vezetői azonban úgy számítják, hogy februárban már valamennyi üzemrész pótolni tudja a heti négy órás „munkaidő kiesést”,.

a minisztérium és a szakszervezetek a következő hónapokban további üzemek felkészülési terveit várják és a vezető szer- nek az első kilenc kísérleti üzem tapasztalatai alapján járul- nak majd hozzá ahhoz, hogy több más vállalatnál is bevezessék a rövidített munkahetet. /mti/

..-

bb 2. márciusban rendezik meg az v. magyar film-szinkron-szem- lét

i pr/tm-ju zs bs

1968. február 10.

március 27- 31 között rendezik meg debrecenben a hagyomá- nyos - sorrendben ötödik - magyar film-szinkron szemlét. a „házi”, selejtezők már befejeződtek, s a rostan átjutott hat film kerül a debreceni döntőbe. a versenyfilmek: az „antigone”, című görög, a „csavargók köztársasága”, című szovjet, a „becsületbeli ügy”, című olasz, az „egy férfi és egy nő”, című francia, a „kitérő”, című bolgár, és a „má- ria és napoleon”, című lengyel alkotás.

a szemle programjának újdonsága, hogy első ízben áll- nak rajthoz szinkron-díjakért a televíziós produkciók. az elő- zsűri után nyolc tv-film maradt versenyben: a „kisértetek”, a „vacsoravendég”, a „don juan”, a „west 11”, a „min- denből a legjobbat”, a „don carlos”, a „szerelem és vér- pad”, valamint az „urak szövetsége”, című alkotások. a két utolsó film szinkron-munkáit a tv stúdióban készül- tek, így várhatóan verseny is kialakul majd a többi filmet szinkronizáló pannónia stúdióval.

a versenyfilmeknek egy-egy idegen nyelvű részlete, s teljes magyar nyelvű változata perog majd a zsűri előtt. a szak- emberekből álló bíráló bizottság a látottak alapján ítéli oda a filmek valamelyikének a legsikerültebb szinkron, illetőleg a leg- jobb színészi alakítás díját. /mti/

..-
-2-

bb 3. új röntgengyár épül a gyömrői uton

i sl/tr-lm ie

1968. február 10.

a röntgenkészülékek iránt továbbra is igen nagy a kereslet, a medicor művek kapacitását erre az évre is lekötöt- ték a hazai és a külföldi rendelők. mivel a piackutatás ered- ményei arra utalnak, hogy a konjunktúra tovább tart, a vállal- lat vezetői elhatározták, hogy lényegesen növelik a termelést. a gyömrői uti régi gyár szomszédságában korszerű új 7 emeletes röntgengyárat kívánnak építeni. az import-berendezések deviza- fedezetében már megállapodtak a magyar külkereskedelmi bankkal. az építkezés megkezdése attól függ, hogy a középlejáratu hitelt mikor kapják meg a magyar beruházási banktól.

a beruházás 34 millió forintba kerül, s ezzel évente 90 millió forintos többlettermelést tudnak elérni, vagyis a rönt- gengyártást majdnem megkétszerezhetik. itt gyártják majd nagy sorozatban azt az orvosi röntgenkészüléket is, amelynek licen- cét a siemens művektől vásárolták. ennek a gépnek a súlya mind- össze 28 kiló. az első kisebb sorozatot az idén még a régi gyár bocsátja ki.

a vállalat többi orvosi műszere iránt is olyan nagy a kereslet, hogy az 1966-ban átadott debreceni üzemük az idén már háromszorosát gyártja annak, mint amennyire az üzemet tervezték. ezért kénytelenek soron kívül egy újabb orvosi műszergyártó üze- met létrehozni. ezt bankhitel nélkül, kifejezetten saját alapja- ikból oldják meg. debrecenben még az idén átadják az új 2 000 négyzetméter alapterületű üzemet, amely évente 40 millió forint értékű orvosi műszert gyárt. a beruházás 13 millió forintba ke- rül. /mti/

..-

bb 4. virágözön a mecsekben - télies márciustól tartanak ba- ranyában

a vid kz/sk-lm ká

1968. február 10.

hetek óta igazi tavaszt élveznek a mecsek-vidék lakói. a hosszantartó enyheség teljesen felborította a természet „menet- rendjét”, a mecseki erdőt valósággal elárasztották a vadvirágok: az illatos hünnyor, a hóvirág és a kankalin. a patak parti füve- sekben dusan virágzanak a barkák. a fákon és a bokrokon olyan erő- sen duzzadtak a rügyek, mintha március volna. többhelyütt kire- pültek a kaptárokból a méhek. a meleg déli légáramlás „meghozta”, az első vándormadarakat is: az örvös galambokat és a bibiceket. az idős, tapasztalt gazdaemberek azonban borulátással figyelik a „soron kívüli”, enyhe időt. megfigyeléseik szerint ugyanis a februári tavaszt márciusi tél szokta követni. /mti/

..-
-3-

bb 5. magas színvonalu automatika a pécsi bőrgyár épülő
új üzemében

1 tz/tm-Lm ie

1968. február 10.

korszerűen automatizált új üzemmel bővül a pécsi bőrgyár. az új technológiához az automatikát a villamos automatika intézet fejlesztette ki. ez az automatika az új üzemi csarnokban 11 hatalmas, körülbelül 30 tonnás hordót forgat, tölt, ürít, és mindegyik hordóban hat tonna nyersbőr mosását és vegyszeres kezelését vezérli egészen a finom megmunkálásig, amit már az olaszországból vásárolt, ugyancsak automatizált berendezések végeznek el. az egyik hordóhoz programvezérlő berendezést is készítettek.

az új automatizált berendezés naponta több mint 30 tonna bőr feldolgozására lesz képes. a nálunk ismert szakirodalomban nincs nyoma annak, hogy Európában akár csak egyetlen hasonló jellegű bőripari berendezés is lenne, amely ilyen magas műszaki színvonalon működne.

a próbaüzemet az eredeti tervek szerint június 30-án kellett volna megkezdeni, de a jelek szerint már április 4 előtt mód lesz rá. ebben az esetben májusban elkezdődhet az üzemszerű termelés is, ez pedig minden egyes napon másfél millió forinttal növelik majd a pécsi bőrgyár termelési értékét./mti/

..-

bb 6. a husvétii borokat töltik mádon

a vid kz/sk-Lm ká

1968. február 10.

az üvegek előkészítését, mosását, csirátlanítását ellátó automata felszerelését kezdték meg a tokajhegyaljai állami pincegazdaság mádi palackozójában. az üzemben ezentúl minden munkafolyamatot géppel végeznek. az üvegmosó automata szerelésével egyidejűleg megkezdték a husvétii borok palackozását. a tervek szerint csaknem egymillió üveg tokaji kerül innen az üzletekbe. a fogyasztók változó igényeinek megfelelően a korábbi éveknél nagyobb mennyiségű édes- és száraz-szomorodnit, továbbá tolcsvai édes hárslevelűt adnak piacra. a borok a tolcsvai és a sátoralja-újhelyi érlelt pincékben három-négy évig „várakoztak”, arra, hogy asztalra kerüljenek./mti/

..-

- 4 -

bb 7. bővítik az agárdi strandot - fogadó lesz vörösmarty mi-
hály egykori présházából

b vid szf/gk-ju ká bs

1968. február 10.

még tél van a velencei -tavon, de a tó gazdája, a velencei-tavi intéző bizottság már a nyári szezon tervein dolgozik. milyeneknek képzelik a tó idei szezonját, milyen újdonságokkal várják a nyáron a nyaraló és vikkendező sereget, mit tesznek a tóparti üdülés kellemesebbé tételéért? - ezekre a kérdésekre válaszolt dr. springer ferenc, az intéző bizottság titkára.

- a velencei -tó az elmúlt években a balaton után a leglátogatottabb üdülőhely lett hazánkban - mondotta, elsősorban a fővároshoz és székesfehérvárhoz való közelsége miatt. a víz a lehetőségek kihasználásával szeretné tovább gyarapítani a vendégtábort. tavaly mintegy 270 ezer vendég kereste föl a velencei-tavi üdülőhelyeket, az idén megközelítően 300 ezer vikkendezőre, nyaralóra számítunk. a nagy vendéggjárás újabb követelményeket állít elénk. a kulturált üdülés első lépéseként a szezon kezdetére megvalósítjuk az agárdi strand közművesítését, bekötjük a strandot a víz- és csatornahálózatba. a legnagyobb idegenforgalmat még mindig agárd bonyolítja le, ezért vált szükségessé az elmúlt évben már kicsinek bizonyult strand bővítése. a szezon kezdetére lényegesen nagyobb területet vehetnek itt birtokukba a nyaralók. a napozókat felújított és kibővített gyepszőnyeg várja.

- bővül az üzlethálózat is. agárdon elkészül a környék első abc-áruháza. a helyi fogyasztási és értékesítő szövetkezet az eddiginél fokozottabban kapcsolódik be a nyaralók ellátásába, pavilonja kibővített cikklis tával várja a vásárlókat. zöldség- és gyümölcsféléken kívül saját előállítású tejtermékeket is forgalomba hoz majd.

- a tóparti üdülők szórakoztásáról a tó jellegének megfelelően vízisport-bemutatókkal, vitorlásversenyekkel gondoskodunk. az eddiginél színvonalasabb műsorral, gazdagabb szórakozási lehetőségekkel rendezzük meg a hagyományos velencei-tavi karnevált. nyolcvan személyes sétahajó forgalomba állításával lehetőség nyílik romantikus esti tavi sétákra is.
/ folyt. köv./

-5-

bb 7. / bővítik az ... 1. folyt. /-ju

a tó északi partján a hangulatos és igen népszerű szunyogcsárdán kívül új idegenforgalmi érdekességként vörösmarty Mihály egykori présházából átalakított fogadó szolgál majd pihenőhelyül a bel- és külföldi vendégeknek. a műemléképületet korabeli bútorokkal rendezik be és kiállítják a költő egykori szőlőprését is.

gondoskodnak a nyaralóvendégek gyors utaztatásáról is. a budapest-velencei-tó és a székesfehérvár-velencei-tó közötti autóbusz körjáratok révén valóban „strand-távolságra”, kerül a tó a két várostól. a vonaton utazókat az eddiginél „rugalmasabb”, menetrenddel örvendeztetni meg a máv. /mti/

..-

bb 8. kulturális vetélkedőre nevezett be a tápiószecsői öregasszony együttes

i ol/tr-ju zs bs

1968. február 10.

ezer bejáró dolgozó részvételével rendeznek kulturális seregszemlét és vetélkedőt a törekvés művelődési házban február 17-én. az esemény vidéki és budapesti amatőr együttesek kulturműsorával kezdődik, ezt követi a bejáró dolgozók vetélkedője, majd a díjkiosztás. érdekessége, hogy a kulturális vetélkedőre benevezett a tápiószecsői öregasszony-együttes. fellépésük már csak azért is kuriozitásnak ígérkezik, mert az együttes tagjainak átlagos életkora 75 év. /mti/

..-

bb 9. újabb érdekesség a kiskőrösi petőfi-házban

a vid fm/tné-ju ká bs

1968. február 10.

disztányért ajándékoztak Istenes József helytörténésznek, a kiskőrösi petőfi-ház igazgatójának. az edénybe égetett monogrammból, s az 1728-as évszámából a kutató arra következtetett, hogy a tányér a községalapító vattay-családé volt. a törökök kiűzése után a vattayoknak adományozták ezt a teljesen lakatlanná vált területet, s ők telepítették újjá kiskőröst. az érdekes emléket a petőfi-ház konyhájában helyezték el. /mti/

-6-

bb 10. koronahullás

vid kz/sk-ju ká la

1968. február 10.

a gemenci vadrezervátumban megkezdődött a szarvasok tavaszi agancshullatása. tavaly 1200 kilónyi „királyi fejdísz”, gyűjtöttek össze a körülbelül két hónapig tartó „hullatási”, idényben. az idén az erdészek még becslésre sem vállalkoznak. a 30.000 holdnál nagyobb területen rengeteg jó részét ugyanis még víz borítja, s így csak később kezdhetik meg az elhullatott „koronák”, összegyűjtését. /mti/

..-

bb 11. mozgatható falakkal, variálható belső térkiképzéssel épül az első balaton-parti delta vendéglátó egység

a vid szf/gk-lm ká

1968. február 10.

ötletes építészeti elgondolás szerint kezdte meg a balaton-parton az első delta típusú vendéglátóhely építését a pannónia vendéglátó vállalat. a tervezők a balaton-part szezoni jellegű idegenforgalmi igényeiből indultak ki. olyan egységek építését tervezik, amelyeket a téli idényben vagy a gyéresebb forgalmu elő- és utószezonban is megfelelően hasznosítani lehet. így keletkezett a variálható belső kiképzésű, delta típusú vendéglátó egységek gondolata.

siófokon, az egykori vörös meteor vendéglő lebontott épületének a helyén kezdték meg az első delta vendéglátóhely építését. a pannónia vállalat ezt a típust, amely homlokzatán reklámként a görög delta jelet viseli, az abc-áruházak mintájára országos hálózattá kívánja fejleszteni.

a siófokon emelkedő első épület földszintjén nagyobb éttermet és két konyhát alakítanak ki. a kisebbik konyhát nyáron tálatónak használják, míg télen, amikor a nagy éttermet kisvendéglővé szűkítik, itt főznek majd a vendégeknek. az emeleten tágas eszpresszót képeznek ki, amelyet este mozgatható falakkal kisebb, hangulatosabb bárrá alakíthatnak át.

a siófoki delta vendéglátóegységet a nyári főszezonban adják át rendeltetésének. a másik ilyen egységet ősszel kezdik építeni balatonmárián. /mti/

..-

-7-

bb 12. vigyázatlan vezető, gondatlan kerékpáros - másfél évi szabadságvesztés halálos balesetért

1 bc/gk -lm zs

1968. február 10.

tátrai zoltánné kiss éva, 30 éves üzletvezető-helyettes a 3. kerületi szentendrei uton vezette személygépkocsiját. egy utszakason, ahol gyenge volt a közvilágítás, nem tompított fény-szórót használt - ahogy a kresz előírja -, hanem városi világításra kapcsolt, s a sebességet sem csökkentette. a 258. számú házhoz közeledve későn vett észre egy kerékpározót, aki a dinamóját nem kapcsolta be, s elemlámpával világított maga elé. az autó nekiütközött a kerékpárnak, amelynek gazdája a gépkocsira esett, betörte a szélvédő üveget, majd a tetőn átcsuszva a hátsó lökhárítóban akadt meg. a szerencsétlen férfi olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a fővárosi bíróság tátrai zoltánnét - figyelemmel az enyhítő körülményekre, köztük arra, hogy a sértett kerékpárja nem volt kivilágítva, s nem az uttest szélétől egy méteren belül közlekedett - jogerősen másfél évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

- 8 -

bb. 13. zárszámadás a tászi-ban: több mint egymillió forint tiszta nyereség

1 cs/tné/le/gy/la

1968. február 10.

a termelőszövetkezetek áruértékesítését szervező iroda igazgató tanácsa megvitatta az egy éve működő és gyorsan népszerűvé vált intézmény zárszámadását, valamint az idei tennivalók tervét.

alle pál, a tászi igazgatója az mti munkatársának elmondta, hogy az utóbbi egy év alatt jó kapcsolatokat teremtettek a tagszövetkezetekkel és azok ipari, kereskedelmi partnereivel egyaránt. nagymértékben ennek köszönhető, hogy 1967-ben sokat javult a főváros áruellátása. a szövetkezeti zöldség- és gyümölcs árudák a forgalommal együtt növelték az áruválasztékot, javult az árudák kulturáltsága, gyakran az általam kereskedelemnél olcsóbban, frissebb és jobb minőségű árut adnak a fogyasztóknak. az új értékesítési helyzet lényege az, hogy egészséges és az ellátást javító konkurrencia alakult ki a piacokon. a tagszövetkezetek csaknem félmilliárd forint értékű termékeik részére találtak piacot a fővárosi árudáikban, s így nemcsak a termelési biztonság szilárdult, de egyúttal nagyobb árubevételhez is jutottak.

a fővárosban az év folyamán értékesített 35 589 vagonnyi zöldségből és gyümölcsből a termelőszövetkezetek 8 727 vagonnyit, az össz mennyiség 24,5 százalékát adták. a forgalomba került áruik értéke - 490 379 000 forint - 42 százalékkal volt nagyobb, mint az előző évben. az árudákat fenntartó 137 termelőszövetkezeten kívül kereken ezer társtermelőszövetkezet vett részt a zöldség- és gyümölcs áruforgalomban. nagymértékben növelte a forgalmat, javította a választékot a tászi közvetítői tevékenysége: a múlt évben 196 millió forint értékű olyan felajánlott árut helyeztek el, amelynek értékesítése az egyéb felvásárlói szervek révén nem volt biztosítható. a zöldség- gyümölcсарудákon kívül a tászi-ba tömörült szövetkezetek a főváros területén 64 virágárudát és 46 borpoharazót tartanak fenn. a virágárudák forgalma 26, a borpoharazóké 16 százalékkal nőtt az előző évihez képest.

folyt. köv./
8.30/gy

- 9 -

KL
B.15

bb. 13. / zárszámadás.... 1. folyt./ gy

a termelőszövetkezetek közötti áruforgalom szervezésében és a forgalom koordinálásában ugyancsak fontos szerepet vállalt a tászi. eredményesen közvetített például abrak- és szálastakarmány, hízó- és tenyészállat alapanyag, továbbá a naposbaromfi, a tenyésztó, a különböző vetőmagvak, valamint a feleslegessé vált erő- és munkagépek vételénél - eladásánál. az utóbbiak bonyolítása során közvetlen kapcsolatot teremtett 11 ipari nagyüzemmel és 13 mezőgazdasági gépeket, alkatrészeket, forgalmazó vállalattal

az 1967-es zárszámadás jól tükrözi a tászi nem csupán kezdeti sikernek számító eredményeit. 423 millió forintos forgalmi tervét 576 millió forintra teljesítette, s ehhez képest a költségek növekedése a tervezettnél kisebb volt, így a zárszámadás több mint egymillió forintnyi tiszta nyereséget mutat. ennek 50 százalékát - az igazgatótanács döntése szerint - a tászi tevékenységének továbbfejlesztésére fordítják, a másik felével pedig a tagszövetkezetek rendelkeznek./mti/

..

bb. 15. fűthető szélvédő üveg gyártását készítik elő salgótarjánban

a vid-szf/sk/ká/gy/La

1968. február 10.

a szovjet-magyar autóbussz - és gépkocsi gyártási egyezményre alapozott hazai járműipari fejlesztési program részeként az idén 260 000 négyzetméter műszaki, ugynevezett edzett üveg készül a salgótarjáni síküveggyárban. noha az ikarus gyárnak, a hajógyáraknak és a vasúti járműveket gyártó vállalatoknak készülő műszaki üveg nagyüzemi gyártása ma már nem probléma, a gyár műszaki-fejlesztési programjában további kísérleteket állítottak be, hogy a műszaki üveggyártást korszerűsítsék, a járműipar nagyobb műszaki igényeinek megfelelően. különösen figyelemre méltó az ugynevezett fűthető szélvédő-üveg gyártási programja. az idén az alaputatások és az első kísérletek is befejeződnek. a szélvédőüveget vékony, átlátszó fémréteggel vonják be, s ez teszi lehetővé az üveg akkumulátoros fűtését./mti/

..

8.35/gy

- 10 -

Mé
9.15. Kue'

bb. 14. „mehódította,, a világpiacot tokajhegyalja új exportterméke: a bodrogkereszturi kerámia

a vid-fm/tm/ká/gy/La

1968. február 10.

tokajhegyaljának - világszerte ismert borai után - új exportterméke lett a bodrogkereszturi üzemben előállított diszkerámia, amely „mehódította,, a világpiacot. tavaly a tervezettnél kéreken egymillió forint értékűvel több terméket exportáltak. a különféle kerámia-készítmények a korábbi 12 helyett már 16 országba jutottak el.

első alkalommal a közeljövőben megnyíló frankfurti kiállításán mutatják be azt a félszáz új készítményt, amellyel választékukat az idén bővítik. külföldi megrendelőik igényét széleskörű piackutatással állapították meg. ennek alapján terveztek az új formájú virágkosarakat, a falra akasztható, víz-tartó betéttel ellátott élővirág-tartókat, a kézi festéssel díszített gyümölcs, kenyér- és desszertes tálakat.

a piackutatás arra is fényt derített, hogy külföldi partnerek leginkább a különleges technikával, rács-szerűen összeállított, ugynevezett fonott kosarakat, virágtartókat vásárolják szívesen. ebből az áruféleségből tavaly csaknem 80 000 darabot rendeltek. az idén ezt a technikát tovább tökéletesítik és új formákat kialakítva szállítják majd az árut megrendelőiknek.

eddig az nszk-ból és hollandiából kapott jelentős megrendelést a bodrogkereszturi kerámia-üzem, de több más partnerrel is kötött üzletet./mti/

..

bb. 17. felújítják az egyházashetyei kastélyt

vid-fm/tné/ká/gy/La

1968. február 10.

az egyházashetyei kastély a felszabadulás óta áll a művelődésügy, illetve az oktatásügy szolgálatában. a régi épületet most 850 ezer forintos költséggel felújítják. a kastélyban négy korszerű tantermet, két szertárat, a napközi otthon részére konyhát és ebédlőt, valamint politechnikai műhelyet és két lakást alakítanak ki. a munkákat megkezdték./mti/

8.40/gy

- 11 -

Mé
9.15. Kue'

bb. 13. / zárszámadás.... 1. folyt./ gy

a termelőszövetkezetek közötti áruforgalom szervezésében és a forgalom koordinálásában ugyancsak fontos szerepet vállalt a társi. eredményesen közvetített például abrak- és szálastakarmány, hízó- és tenyészállat alapanyag, továbbá a naposbaromfi, a tenyésztőjás, a különböző vetőmagvak, valamint a feleslegessé vált erdő- és munkagépek vételénél - eladásánál. az utóbbiak bonyolítása során közvetlen kapcsolatot teremtett 11 ipari nagyüzemmel és 13 mezőgazdasági gépeket, alkatrészeket, forgalmazó vállalattal

az 1967-es zárszámadás jól tükrözi a társi nem csupán kezdeti sikernek számító eredményeit. 423 millió forintos forgalmi tervét 576 millió forintra teljesítette, s ehhez képest a költségek növekedése a tervezettnél kisebb volt, így a zárszámadás több mint egymillió forintnyi tiszta nyereséget mutat. ennek 50 százalékát - az igazgatótanács döntése szerint - a társi tevékenységének továbbfejlesztésére fordítják, a másik felével pedig a tagszövetkezetek rendelkeznek./mti/

..

bb. 15. fűthető szélvédő üveg gyártását készítik elő salgótarjánban

a vid-szf/sk/ká/gy/La

1968. február 10.

a szovjet-magyar autóbussz - és gépkocsi gyártási egyezményre alapozott hazai járműipari fejlesztési program részeként az idén 260 000 négyzetméter műszaki, ugynevezett edzett üveg készül a salgótarjáni síküveggyárban. noha az ikarus gyárnak, a hajógyáraknak és a vasúti járműveket gyártó vállalatoknak készülő műszaki üveg nagyüzemi gyártása ma már nem probléma, a gyár műszaki-fejlesztési programjában további kísérleteket állítottak be, hogy a műszaki üveggyártást korszerűsítsék, a járműipar nagyobb műszaki igényeinek megfelelően. különösen figyelemre méltó az ugynevezett fűthető szélvédő-üveg gyártási programja. az idén az alapkutatások és az első kísérletek is befejeződnek. a szélvédőüveget vékony, átlátszó fémréteggel vonják be, s ez teszi lehetővé az üveg akkumulátoros fűtését./mti/

..

8.35/gy

- 10 -

Mé
9.15. Kue'

bb. 14. „mehódította,, a világpiacot tokajhegyalja új exportterméke: a bodrogkereszturi kerámia

a vid-fm/tm/ká/gy/La

1968. február 10.

tokajhegyaljának - világszerte ismert borai után - új exportterméke lett a bodrogkereszturi üzemben előállított diszkerámia, amely „mehódította,, a világpiacot. tavaly a tervezettnél kereken egymillió forint értékűvel több terméket exportáltak. a különféle kerámia-készítmények a korábbi 12 helyett már 16 országba jutottak el.

első alkalommal a közeljövőben megnyíló frankfurti kiállításon mutatják be azt a félszáz új készítményt, amellyel választékukat az idén bővítik. külföldi megrendelők igényét széleskörű piackutatással állapították meg. ennek alapján terveztek az új formájú virágkosarakat, a falra akasztható, víz-tartó betéttel ellátott élővirág-tartókat, a kézi festéssel díszített gyümölcs, kenyér- és desszertes tálakat.

a piackutatás arra is fényt derített, hogy külföldi partnereik leginkább a különleges technikával, rács-szerűen összeállított, ugynevezett fonott kosarakat, virágtartókat vásárolják szívesen. ebből az áruféleségből tavaly csaknem 80 000 darabot rendeltek. az idén ezt a technikát tovább tökéletesítik és új formákat kialakítva szállítják majd az árut megrendelőknek.

eddig az nszk-ból és hollandiából kapott jelentős megrendelést a bodrogkereszturi kerámia-üzem, de több más partnerrel is kötött üzletet./mti/

..

bb. 17. felújítják az egyházashetyei kastélyt

vid-fm/tné/ká/gy/La

1968. február 10.

az egyházashetyei kastély a felszabadulás óta áll a művelődésügy, illetve az oktatásügy szolgálatában. a régi épületet most 850 ezer forintos költséggel felújítják. a kastélyban négy korszerű tantermet, két szertárat, a napközi otthon részére konyhát és ebédlőt, valamint politechnikai műhelyet és két lakást alakítanak ki. a munkákat megkezdték./mti/

8.40/gy

- 11 -

Mé
9.15. Kue'

bb. 16. menetrendszerű „mezei buszok,,

a vid-kz/sk/ká/gy/La

1968. február 10.

huszonegy hajdu-bihar megyei termelőszövetkezet határában közlekednek az idei tavasztól a menetrendszerű „mezei buszok,, a növényápolás kezdetétől az őszi betakarításig ezekkel szállítják a szövetkezeti gazdákat és a közös munkában résztvevő családtagjaikat a tanyaközpontoktól távolieső táblákra. a közös gazdaságok használt autóbuszok vásárlásával és felújításával vetették meg saját „közlekedési vállalatuk,, alapjait. a nagy befogadóképességű járműveket egyéb célokra is felhasználják. ünnepnapokon színházba, kirándulásra viszik a tagságot, huzamos munkaszüneti időszakban pedig országjáró körutakra indulnak./mti/

bb. 18. nemzetközi gyermekrajz-pályázat debrecenben

vid-fm/tné/ká/gy/La

1968. február 10.

debrecenben nemzetközi gyermekrajz-pályázatot hirdettek, amelyen a szocialista országokban élő 6-14 éves gyermekek vehetnek részt. a pályaművek tárgyát tetszés szerint választhatják meg a résztvevők, s egy-egy pályázót öt rajzot küldhet be. a zsűrizett pályamunkákat júliusban debrecenben kiállítják, s az első három helyezettet díjazza./mti/

bb. 19. rendkívül tiszta tellurt állítottak elő veszprémben

a vid-szf/tné/ká/gy/La

1968. február 10.

dr. straub gyula professzor irányításával nagytisztaságu tellurt állítottak elő a veszprémi vegyipari egyetemen. a világon egyedülálló módszerrel, ugynevezett zónás olvasztással jutottak hozzá az „öt-kilences,, azaz 99.999 százalékos tisztaságu termékhez.

a tisztítandó anyagból hosszú vékony rudat formáltak, ezt lassan végig olvasztották. a szennyeződés a rud végén gyűlt össze, miközben az anyag többi része megtisztult.

/folyt. köv./
8.45/gy

- 12 -

Me
9.15 Blue

bb. 19. / rendkívül tiszta... folyt./ gy

a veszprémi tellur annyira szennyeződésmentes, hogy speciális célokra is megfelel. például hűtőelemként is felhasználhatják; segítségével a tudományos kutatók rendkívül alacsony, minusz 270 fokos hőmérsékletet állíthatnak elő.

a veszprémi egyetem radiokémiai tanszékén különleges laboratóriumi feladatok megoldására használják az „öt-kilences,, tellurt./mti/

bb. 20. hetvenötmillió forint a nógrádi utak építésére, felújítására

a vid-szf/tné/ká/gy/La

1968. február 10.

befejeződtek a tervegyeztető tárgyalások a közlekedés- és postaügyi minisztérium, valamint nógrád megye tanácsa között. az együttes program szerint a kpm az idén 75 millió forintot költ a hatáskörébe tartozó nógrádi utak építésére és felújítására. a legtöbbet - 25 és félmillió forintot - a rét-ság-ípolyság közötti nemzetközi műút építésére szánja a minisztérium. folytatják a balassagyarmat-aszód közötti út építését. az idei programba felvették annak az utelágazásnak az építését is, amely a litkei közutat a salgótarjánon áthaladó 21-es számú műúttal a városközponti vasuti aluljárón összekapcsolja. ezeken kívül több ut és közuti-híd korszerűsítése szerepel a programban./mti/

bb. 21. veszélyes könnyelműség - terjed a veszettség fejeér megyében

a vid-kz/sk/ká/gy/La

1968. február 10.

fejeér megyében - főképpen a székesfehérvári és a sár-bogárdi járásban - az elmúlt napokban tovább terjedt a veszettség. az állategészségügyi hatóságok eddig 124 veszett, vagy veszettséggyanus állatot továbbítottak boncolásra az országos állategészségügyi intézethez. a veszedelmes betegség már nemcsak a rókkák közül szedi áldozatait, de kiterjedt a háziállatokra, a kutyákra és a macskákra is.

/folyt. köv./

8.50/gy

- 13 -

Me
9.15 Blue

bb. 21. /veszélyes.... 1. folyt./ gy

a járvány elszigetelését akadályozza a lakosság könnyelműsége. az elrendelt kötelező ebzárlatot alig néhány községben tartják meg, s a tapasztalatok szerint sokhelyütt a legelemibb óvatossági rendszabályokat is elmulasztják. hiába hívták fel a figyelmet a beteg állatok érintésének és megnyuzásának veszélyességére, szinte naponta előfordulnak ilyen esetek. gondatlanság miatt eddig 46 személyt kellett védőoltásban részesíteni./mti/

..

bb. 22. nemzetközi bábfesztiválra készülnek békéscsabán - bábrevü a békéscsabai napsugár együttes új műsorán

a vid-fm/tné/ká/gy/La

1968. február 10.

békéscsaba újratelepítésének 250., és várossá nyilvánításának 50. évfordulója alkalmából 1968. júniusában - az unima védnöksége alatt - nagyszabású nemzetközi bábfesztivált rendeznek békéscsabán. az öntevékeny bábegyüttesek nagy parádéjára a szovjetunió, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk és az nszk legjobb együtteseit hívták meg, s ott lesz hazánk hat élenjáró együttese is.

a vendéglátó „házigazda,, , a többszörösen kitüntetett békéscsabai napsugár bábegyüttes - amely korábban bartók- és kodály-művek bábszínházi változataival aratott szép sikert - új műsorral készül a nagy eseményre. debreceni-somlái „hüvelyk matyi,, című bábjátékát és látványos könnyűzenei bábrevüt mutatnak be a nemzetközi versenyen. az együttes tagjai lenkefi konrád irányításával maguk tervezik és készítik az ötletes bábukat és díszleteket.

a napsugár bábegyüttes a nemzetközi fesztivál gálaestjén bemutatja bartók: ontata profana és kodály: kádár kata című alkotásának bábszínházi változatát./mti/

..

8.55/gy

- 14 -

Me
9.15 Lú

bb. 23. megkésztesszerezik a termelést a szombathelyi élelmiszeripari gépgyárban

vid-szf/tné/ká/gy/La

1968. február 10.

a szombathelyi élelmiszeripari gépgyárban befejeződött az új gyárrészleg építése. több üzemcsarnokot hoztak tető alá, új gépeket, berendezéseket szereltek fel. az üzem az idén már 114 millió forint értékű terméket állít elő, kétszer annyit, mint a múlt évben. az egyik legfontosabb feladata a szovjetunió részére megrendelt mintegy 70 millió forint értékű sajtgyári berendezés előállítás. hazánk 90 teljes sajtgyári automata berendezés gyártására kötött szerződést a szovjetunióval. ez több évi munkát jelent a szombathelyi üzem kivül az élelmiszeripari gépgyártás több más üzemének is./mti/

..

bb. 24. terméshozamnövelés garanciával - szegedi tudományos kutatók segítségével a termelőszövetkezeteknek

a vid-kz/sk/ká/gy/La

1968. február 10.

garanciával továbbítják a tudósok által kidolgozott legújabb termelési módszereket az üzemeknek a délalföldi mezőgazdasági kutató intézet munkatársai. az ezzel kapcsolatos szerződésekben kikötik, hogy az általuk javasolt előírásokat - talajelőkészítés, vetési időpont megválasztása, megfelelő vegyszerezés - pontosan megtartsák. a szerződés rögzíti azt is, hogy az intézet milyen mértékben részesedik az általa javasolt és kidolgozott módszerrel elért többletből. a garantált terméshozamnövelés e módja iránt az elmúlt évi kitűnő eredmények láttán széleskörű az érdeklődés. nemcsak csongrád, de már békés, sőt hajdu megyei termelőszövetkezetek is több szerződést kötöttek az intézettel./mti/

..

bb. 25. széntörő berendezéssel „finommeddőt,, állítanak elő tégláégetéshez

a vid-szf/sk/ká/gy/La

1968. február 10.

a megyecski szénbányánál évente 400 000 tonna szenesmeddő keletkezik, amely sok palát tartalmaz ugyan, de fűtőértéke még eléri az 1 600- 1 700 kalóriát.

/folyt. köv./

9.00/gy

- 15 -

Me
9.15 Lú

bb. 25. /széntörő berendezéssel.... folyt./ gy

az egyre nehezebben hasznosítható hulladékszén kétharmadát a pécsi hőerőmű tüzei el, ezenkívül a baranya-tolna megyei téglagyárak vásárolják. az önköltség javítására a szénbánya vállalat az idén bővíteni akarja vevőinek körét a téglaiiparban. ezért a komlói szénelőkészítőműben törőberendezést szereltetett fel. ez az eddigi 18 milliméter helyett sokkal apróbb, felhasználásra kész, nyolc milliméter szemnagyságú szenesmeddőt állít elő.

a törő üzembehelyezésével a mecseki szénbányák havonta 20 000 - 22 000 tonna „finom”, szenesmeddőt bocsát a téglaiipar rendelkezésére./mti/

bb. 27. műtrágya „háztól-házig”, - gépbemutató park - új kezdeményezésekkel a termelőszövetkezetek szolgálatában

a vid-kz/sk/ká/gy/La

1968. február 10.

az amortizációs alap megteremtése, illetve a saját erőből történő gépvásárlás szembetűnő módon növelte a termelőszövetkezetek igényességét. a korábbi, elosztásos rendszerben meghonosodott írásbeli megrendelések helyett, helyszínen, működésük alapos tanulmányozása után szeretnék kiválasztani és megvásárolni a gépeket. a veszprém megyei agroker vállalat ezért alaposan megnövelte raktári készleteit: jelenleg már csaknem az összes, hazánkban kapható traktor- és munkagép egy-egy bemutató példányát raktáron tartják. a raktárak mellett speciális bemutató parkokat alakítanak ki, hogy a vásárlás előtt a szövetkezetek szakemberei működés közben próbálhassák ki az új gépet. hasonlóan új kezdeményezése az agrokernek veszprém megyében a szuperfoszfát műtrágya „háztól-házig”, szállításának megszervezése. az ömlesztett szuperfoszfát eddig többszöri átrakással került felhasználási helyére. ez évtől az agroker külön díj felszámolása nélkül a gyárból közvetlenül a felhasználóhoz szállítja. az idén körülbelül 1 500 vagonnyi szuperfoszfát jut ilyen módon a közös gazdaságokba.

/mti/

9.05/gy

- 16 -

9.15. Szécs

bb. 26. falusi esték szolnokon - népszerű a kisz új kezdeményezése

vid-fm/tm/ká/gy/La

1968. február 10.

szolnok megyében ötletes kezdeményezést indított el a kisz és az express ifjúsági diákutazási iroda. „töltsön egy estét szolnokon”, címmel invitálják a falun élő termelőszövetkezeti fiatalokat érdekes és tanulságos kirándulásra. a kezdeményezés hamar népszerűvé vált. különautóbuszokkal a falusi fiatalok népes csoportjai keresik fel a tiszaparti várost. a cibaknázi vörös csillag tsz, besenyszög, zagyvarékas, abony és tiszaföldvár fiataljai kellemes estéket tölthettek szolnokon. megtekintették a szigligeti színház előadását, muzeumi és tárlat-látogatásokon vettek részt./mti/

bb. 29. súlyos közlekedési balesetek

i fe/tné/zs/gy/bs

1968. február 10.

az elmúlt 24 órában a fővárosban több súlyos balesetet okozott a közlekedési előírások megszegése, a gondatlan vezetés. az illódi ut 136-os számú ház előtt hornyák sándor 43 éves agronómus személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és járművével elütötte fehér józsefné 63 éves nyugdíjast, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. hornyák sándor ellen eljárás indult.

féktávolságon belül lépett egy tehergépkocsi elé a 13. kerületben a róbert károly körút és a teve utca kereszteződésében kosztolánszky mátyásné 45 éves háztartásbeli, pillis-szántói lakos s a jármű az asszonyt elütötte. súlyos sérüléssel került a kórházba.

szabálytalan helyen ment át az uttesten a 12. kerületben a kékgolyó utca és a városmajor utca kereszteződésében dr. dióssy sándorné 54 éves óvónő és egy tehergépkocsi elütötte. az asszony súlyosan megsérült.

kalatovics Mihály 28 éves sofőr tehergépkocsival a 10. kerületben a kozma utca 7-es számú ház előtt elütötte matics józsef 38 éves betanított munkást, aki súlyosan megsérült. a gépkocsivezető ellen eljárás indult./mti/

13.00/gy

- 17 -

14.20 Szécs

bb. 30. halálra itta magát

t fe/tné/zs/gy/bs

1968. február 10.

gergely andrás, 52 éves segédmunkás albertirszai lakásán olyan nagy mennyiségű szeszt fogyasztott, hogy alkoholmérgezésben meghalt./mti/

..

bb. 31. halált okozott a petróleumfőző

i fe/tné/zs/gy/bs

1968. február 10.

marozsán ferencné 22 éves segédmunkás érdi lakásán petróleumfőzőn ételt melegített, a kis helyiségben oxigénhiány keletkezett és a szerencsétlen asszony megfulladt. a halálos baleset ügyében megindult a rendőrségi vizsgálat./mti/

..

bb. 32. időjárásjelentés

tr/gy/bs

1968. február 10.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

enyhe idő, helyenként esővel.

skandináviától szárazföldünk középső részeiben egészen a földközi tenger vidékéig az évszakhoz képest rendkívül enyha az időjárás. a legmelegebb terület pénteken a balkán félsziget, a kárpát medence és környéke volt. belgrádban például 15 fokos maximumhőmérsékletet mértek, ugyanakkor ukrájnában tovább tart a hideg idő. moszkvától délkeletre ma hajnalban minusz 25-30 fokos hőmérséklet fordult elő. a szovjetunió európai területének északnyugati felén sokfelé havazott. hazánkban pénteken változóan felhős, párás, helyenként ködös idő volt. napközben néhány helyen inkább csak északkeleten esett az eső. nyíregyházán zivatar is keletkezett. az éjszakai óráktól kezdve többfelé elkezdett esni az eső. a reggel 7 óráig beérkezett jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége az ország keleti részén több helyen meghaladta a 10 millimétert, sőt polgáron, kiskvárdán, tiszabecsen 17, tokajban 18 millimétert mértek. a hőmérséklet csúcértéke északkeleten csak 4-8, máshol azonban, főként a dunántúlon, ahol többórán át sütött a nap, 10-14 fokot ért el.

13.05/gy

- 18 -

/folyt. köv./

14. 20 JUNE

bb. 32. / időjárás... 1. folyt./ gy

szombaton hajnalra általában 1-4, a déli megyékben csak 4-7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult volt az ég, többfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 3-8 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7,0 fok volt, 7,0 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén emelkedő.

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekedő felhőzet, szombaton több, vasárnap már kevesebb helyen esővel, egy-két helyen esetleg zivatarral. főként a reggeli és az esti órákban helyenként párás, ködös idő. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő északnyugati és nyugati szél. az enyheség tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 3- plusz 8 fok között.

a duna vízállása budapestnél 282 centiméter./mti/

..

bb. 28. csaknem ötvenezer oldanyi szovjet levéltári anyag az elmúlt fél évszázad internacionalista és antifasiszta fegyveres harcairól

i vt/tr/zs/gy/bs

1968. február 10.

a partizán szövetség elmúlt esztendőben végzett munkájáról, idej feladatairól tanácskozott legutóbbi ülésén a szövetség történelmi és propaganda bizottsága. az utóbbi években a szövetség különösen nagy gondot fordított az elmúlt fél évszázad internacionalista és antifasiszta fegyveres harcaival kapcsolatos dokumentumok, visszaemlékezések gyűjtésére. a társadalmi aktivistákból létrehozott csoportok többszáz különböző okmányt, fegyvert, felszerelési tárgyat, visszaemlékezést és mintegy hatezer fényképet gyűjtöttek. az anyag nagyrészt a hadtörténelmi intézet és múzeum rendelkezésére bocsátották, a többit a párttörténelmi intézetnek adták át.

/folyt. köv./

13.10/gy

- 19 -

14. 20 JUNE

bb. 28. /csaknem ötvenezer.... 1. folyt./ gy

a gyűjtőmunka külföldre is kiterjedt, mivel a magyar internacionalisták és antifasiszta ellenállók sok esetben az ország határain kívül vettek részt a harcokban. nagy számú érdekes dokumentum, közöttük csaknem 50 000 oldalnyi szovjet levéltári anyag, gyűlt össze az internacionalistákról, a spanyolországi nemzetközi brigádok tagjairól, valamint a második világháború ellenállási és partizánharcainak eseményeiről.

segíti a szövetség az ellenállás, a partizánharcok történetének iskolai oktatását is. összeállítás készült például az ellenállási akciókkal kapcsolatos épületekről, utcákról, terekről, ami egyebek közt a helytörténeti oktatáshoz nyújt hasznos segítséget. a szövetség közreműködésével magnós felvételek készültek az internacionalista és antifasiszta harcok oktatásának élményszerűvé tételéhez. a szalagokon az elmúlt évtizedek ismert magyar internacionalista és antifasiszta harcosai szólnak meg. összeállították továbbá az antifasiszta ellenállási és partizánharcok válogatott magyar nyelvű irodalmának bibliográfiáját, amely több mint 200 címet tartalmaz.

a szövetség a jövőben szélesebb alapokra kívánja helyezni a visszaemlékezések gyűjtését. a külföldi testvérszervezetek közelmúltban Magyarországon járt delegációival olyan megállapodások születtek, amelyek elősegítik a külföldi kutatások eredményességét. a tervek között szerepel a felszabadulás 25. évfordulója alkalmából két kiadvány közzététele. az egyik a párttörténeti intézet és a partizán szövetség közös összeállításában és szerkesztésében megjelenő visszaemlékezés kötet, a másik pedig a második világháború alatti magyar ellenállás fontosabb epizódjait felelevenítő munka lesz. olyan évfordulónaptárt is készítenek, amely a 25 esztendővel ezelőtti ellenállási és partizánharcok kiemelkedő eseményeire emlékeztet./mtl/

13.20/gy

- 20 -

14.20/gy

bb. 33. magyar nyelvű munkálatok a baross téren és környékén: hétfőn a bethlen gábor utca előtt áthelyezik a villamosvágányokat, február 15-től átépítik a rákóczi ut-rottenbiller utcai torkolatot, március 4-én lezárják a rákóczi ut külső szakaszát

1 hbj/gg/1e/gy/bs

1968. február 10.

a rákóczi ut és a szövetség utca kereszteződésétől a Lóvásár utcáig, illetve a verseny utcáig, a rottenbiller utca - péterffy sándor utca kereszteződésétől a mező imre ut és festetics utca kereszteződéséig, ezen a hatalmas munkatérsegen most már nagy erővel lát hozzá a közlekedési építő vállalat mint generálkivitelező és 24 más vállalat a baross téri aluljáró-rendszer kiépítéséhez.

a thököly ut és a bethlen gábor utca kereszteződésében

----- hétfőtől a fővárosi villamosvasút dolgozói megkezdik a villamosvágányok áthelyezését a baross tér felől a thököly utra. a thököly uton mindkét nyomvonalon továbbra is fenntartják a közuti és villamosforgalmat, kissé szűkebb lesz azonban az uttest. a vágányokat azért kell áthelyezni, hogy a keleti pályaudvar előtt a kév dolgozói folytathassák a földkiemelést azon a térségen, ahol a 2 000 négyzetméternyi / az emke előttihez hasonló nagyságú /, gyalogos aluljáró csarnokot alakítják ki. a thököly ut forgalmában az idén még nem lesz lényeges változás.

a rákóczi ut és a rottenbiller utca baross téri torkolatát

----- február 15-től alakítják át. a tér jelenlegi kis partját elbontják, a rottenbiller utca-mező imre uti utvonal tengelyét néhány méterre a keleti felé „tolják át,, , de a baross téren, legalább is egyelőre, a körforgalom megmarad.

a rákóczi uti gyalogos aluljáró folyosó

----- a szabadság szálló baross térre néző homlokzata /körülbelül a presszó/ előtt indul, áthúzódik a rákóczi ut alatt, hozzávetőlegesen az elektromos művek baross téri kirendeltségéig. a gázcső fektetés a rákóczi ut déli oldalán már korábban megkezdődött. a rákóczi utat március 4-től július végéig lezárják a közuti járművek előtt, de a villamosforgalmat az építkezések idején is - részben terelővágányokon - fenntartják.

/folyt. köv./

14.05/gy

- 21 -

bb. 33. /nagyarányu munkálatok... 1. folyt./ gy

a közúti terelőutvonal kijelöléséről még tárgyalnak a közlekedési szakemberek, a végleges terelőutvonalról február végefelé tájékoztatják a közönséget. a rákóczi ut baross téri torkolata alatt húzódó gyalogos aluljáró folyosót a tervek szerint ez év végén adják át. az aluljáró folyosó építésével egyidejűleg dolgoznak a festetics utca átalakításán is. az új főgyűjtő festetics utcai szakasza már elkészült, a munkaterületet átvették a gáz- és vízvezeték szerelők, julius elsejére megépül a festetics utcai villamos végállomás és ezt követően a mező imre uti ideiglenes villamos végállomást felszámolják. az év második felében a kerepesi utra vonulnak az aluljáró-rendszer építői, ahol még az idén kialakítják a park szállótól a kerepesi ut alatt a baross tér nyitott kerengőjéig húzódó gyalogos aluljáró folyosót.

a keleti pályaudvar csarnokának elején

-----ahova a süllyesztett lejárók és pénztárak kerülnek, már hozzáláttak a földmunkákhoz. a keleti pályaudvar csarnokában egy daru dolgozik. egyelőre az üveghomlokzatba vágott kapun teherautók szállítják a földet. később, az elképzelések szerint, a keleti pályaudvar kerepesi uti oldalán a pincén át jutnak be a teherautók a munkatérre, s úgy szállítják el a földet./mti/

..

bb. 35. életmentő összefogás

a vid-fm/gk/ká/gy/bs

1968. február 10.

dobó gézáné autóbuszjegy-kezelő, szegedi lakos ország-
uti baleset következtében súlyos sérülést szenvedett. szeged-
re szállították, ahol megoperálták. időközben sok vért vesz-
tett, amit sürgősen pótolni kellett. amikor erről munkatársai,
a szegedi mávaut-állomás dolgozói tudomást szereztek, felaján-
lották segítségüket. gépkocsivezetők, jegykezelők, forgalmisták
- összesen huszonketten - azonnal jelentkeztek önkéntes véradás-
ra. több mint hat liter vért adtak munkatársuk életének megmen-
tésére./mti/

..

14.10/gy

- 22 -

bb. 34. tízéves a győri gyermek-ideggondozó intézet

vid-fm/j/ká/gy/bs

1968. február 10.

Szombaton győrt, a közegészségügyi és járványügyi állomás tanácstermében ünnepi munkaértekezletet tartottak abból az alkalomból, hogy tízéves fennállását ünnepli a győri gyermek-ideggondozó intézet. a magyar utcai kórházban működő intézet a szellemileg elmaradott és beszédhibás gyermekek gyógyításában kiemelkedő eredményeket ért el az elmúlt évtizedben. több ezer gyermeket tartanak nyilván, akiket gyermekgyógyászok, pszichiáterek és gyógypedagógusok gondoznak a legkorszerűbb módszerek, egyebek között a játékos foglalkoztatás felhasználásával.

a nagy lelkiismeretességet és türelmet igénylő munkát rövidesen az eddiginél jobb körülmények között végezhetik az egészségügyi dolgozók. a győr-nádorvárosban épülő új rendelőintézetben, a gyermekgyógyászati részlegben helyezik el az ideggondozót. az ünnepi munkaértekezleten dr. mikesz Zoltán megyei főorvos köszöntötte a munkatársakat, majd dr. sikk László, az intézet vezetője ismertette a gyógyító orvosok és pedagógusok munkásságát./mti/

..

bb. 36. doktoravatás debrecenben

vid-fm/gk/ká/gy/bs

1968. február 10.

Szombaton a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem aulájában doktoravató ünnepséget rendeztek. heten a bölcsészettudományi, tizenketten pedig a természettudományi karon szereztek diplomát. az újonnan avatottakat dr. rapcsák András rektor köszöntötte./mti/

..

bb. 37. pécsi balettművészek moszkvai tanulmányutja

vid-fm/gk/ká/gy/bs

1968. február 10.

a pécsi balettegyüttes két szólótáncosa - aradi Mária és Csifó Ferenc - négyhónapot a moszkvai Nagyszínház vendégeként a Szovjetunióban tölt. az ösztöndíjas tanulmányutra a múlt évi Szovjetunióbeli vendégszereplés alapján hívták meg a fiatal művészeket./mti/

..

14.20/gy

- 23 -

bb. 38. aranylakodalom jánoshalmán

vid-fm/sk/ká/gy/bs

1968. február 10.

aranylakodalomát ünnepelte szombaton jánoshalmán mészáros józsef termelőszövetkezeti tag és felesége, zsebi mária. mindketten 17 évesek voltak, amikor házasságot kötöttek. a jó egészségnek örvendő idős házaspárt a családtagokon kívül szeretettel köszöntötték a termelőszövetkezet képviselői is. /mti/

bb 40. a magyar tudomány

i ms/gk-ju zs bs

1968. február 10.

idei első száma több fontos tudományos kérdésről közöl tanulmányokat. bogárdi jános, az akadémia levelező tagja az akadémia október 18-1 ülésén a vízkészlet-gazdálkodás tudományos alapjairól elmondott előadását összegezi, ubrizsy gábor levelező tag pedig a mezőgazdaság kemizációjának távlatait, gazdasági kihatásait ismerteti. érdeklődésre tarthat számot várkonyi péternek, a központi bizottság munkatársának cikke, amely a magyar-amerikai államközi kapcsolatok tükrében mutatja be a második világháborút követő években folytatott amerikai segély- és hitelpolitikát és annak egyik fő eszközét, a marshall-tervet. tovább folytatódik a „tudomány tudománya”, körül kialakult vita korach mór akadémikus és farkas jános egyetemi docens hozzászólásával. páris györgy, a műszaki fizikai kutató intézet tudományos munkatársa az alapkutatóval foglalkozó intézetek belső irányítási rendszerével kapcsolatban közöl érdekes gondolatokat. a folyóirat több tudományos tanácskozás összefoglalásán kívül ismerteti a tudományos minősítő bizottság újonnan választott szakbizottságainak névsorát és könyvszemlét is ad. /mti/

15.45/szb

-24-

de

bb 39. hét végi helyzetjelentés az infulenzáról

i ms/vid/gk-ju zs bs

1968. február 10.

az országos közegészségügyi intézetben szombatiig beérkezett adatok szerint a déli megyékben egyelőre megállt, vagy legalábbis a minimálisra csökkent az infulenza terjedése. a járvány változatlanul kiterjed egész baranyára és pécsre, valamint somogy és tolna megyének a bátaszék - kaposvár - balatonlelle vonalától délre eső részére. a megbetegedések száma baranyában már csökken. a betegség lefolyása továbbra is enyhe, a szövődményes esetek száma 1 százalék körül van. győr-sopron megyében szórványos megbetegedéseket észleltek, ezenkívül baja városban jelentkezett komolyabb mértékű járvány.

a fővárosban a jelek szerint nincs lényeges változás, bár néptelenen az előző napokhoz képest valamivel több, 13 000 beteg jelentkezett az orvosoknál. szövődményt 162 esetben állapítottak meg. az iskolai hiányzások száma is magasabb volt az előző napokénál, a 9.6 százalék azonban még mindig lényegesen kevesebb a korábbi évek járványaiban észlelteknél.

a borsodból érkezett jelentés szerint a megyében nagyobb számu megbetegedés a mezőkövesdi és a sátorajhajhelyi járásban fordult elő. góccok alakultak ki egyes községekben, többek között bogácson is. a köjál beteglátogatási tilalmat rendelt el a járvány továbbterjedésének megakadályozására a megye kórházaiban és szülőotthonaiban. a nagy forgalmu miskolci szentpéteri-kapui kórházváros legveszélyeztetettebb osztályait ugyancsak zár alá helyezték. /mti/

bb 47. népi ülnökök kitüntetése szolnokon

vid fm/gk-ju ká bs

1968. február 10.

a szolnoki járásbírósa munkáját 188 népi ülnök segíti. a városi tanács az 1966-ban megválasztott és azóta kiemelkedő munkát végző ülnököknek a „társadalmi munkáért”, kitüntető jelvény ezüstfokozatát adományozta. /mti/

16.00/ju

-25-

de

bb 60. felmentés

bs/gg-ju bs

1968. február 10.

a minisztertanács jakab sándort, a belügyminiszter első helyettesét - érdemeinek elismerése mellett - tisztségéből felmentette. /mti/

--

bb 42. „lábon utazott,, szolnokra a szalma-cellulózgyár hatalmas tartálya

vid szf/fné-ju ká bs

1968. február 10.

a budapesti vegyiműveket szerelő vállalat elkészítette az első 100 köbméter űrtartalmu vaslemeztartályt, a szolnoki papírgyár szalma-cellulóz üzemének. a több tonnás hatalmas tartályt budapesten szerelték össze és speciális járművel, „lábon,, szállították rendeltetési helyére. a tartály-monstrummal a szalma-cellulóz gyártás technológiáját fejlesztik, az ugynevezett lefuvató tartályt február végén nagyteljesítményű darukkal emelik helyére és áprilisban helyezik üzembe.

magyarországon ilyen nagy, összeszerelt vasalkotmányt még csak egy ízben szállítottak, amikor a péti nitrogénművekbe érkezett az angliából rendelt és összeszerelt óriás vastartály. /mti/

--

16.15/ju

- 26 -

se

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1968. február 10.

bb.59. közlemény a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának üléséről

k/zs/a/-bs

1968. február 10.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága kádár jános elvtársnak, a központi bizottság első titkárának elnöklétével 1968. február 8-9-10-én kibővített ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke; a minisztertanács tagjai; a központi bizottság osztályvezetői; a megyei pártbizottságok első titkárai; a budapesti pártbizottság titkárai és a honvédelmi miniszter helyettesei.

a kibővített ülésen:

komócsin zoltán elvtárs, a központi bizottság titkára ismertette a politikai bizottság tájékoztatóját a nemzetközi helyzetről és a kommunista mozgalom időszerű kérdéseiről. ennek keretében beszámolt a kommunista és munkáspártok február 26-án budapesten összeülő konzultatív találkozásának előkészítéséről.

a központi bizottság a politikai tájékoztató jelentést jóváhagyólag tudomásul vette. megvitatta a kommunista és munkáspártok budapesti konzultatív találkozója előkészítésének eddigi helyzetét, és jóváhagyta a további előkészületekre vonatkozó tennivalókat. kijelölte a találkozón részt vevő magyar küldöttség tagjait. megbizta a küldöttséget, hogy képviseljék pártunk álláspontját, járuljanak hozzá a táncskozás eredményességéhez, a kommunista és munkáspártok közös harcának, minden haladó erő imperialista ellenes egységének további erősítéséhez.

a központi bizottság, a magyar közvélemény nagy figyelemmel kíséri a dél-vietnami szabadságharcosok hősi küzdelmét, és üdvözli új győzelmeit az amerikai betolakodók és kiszolgálóik ellen. a párt a magyar nép nevében további szolidaritásáról, testvéri támogatásáról biztosítja a tántoríthatatlanul harcoló vietnami népet.

/folyt. köv./

- 1 -

16.05/p

se

bb.59 . közlemény 1. folyt/p

a központi bizottság elítéli az amerikai egyesült államok békét veszélyeztető újabb provokatív tetteit a koreai népi demokratikus köztársaság ellen, a kémhajó ügyével kapcsolatban. a központi bizottság támogatja a koreai népi demokratikus köztársaságot szuverenitása, függetlensége megvédéséért folytatott harcában.

nyers rezső elvtárs,
----- a központi bizottság titkára tájékoztatót tartott az 1968-as terv indulásáról. a központi bizottság a tájékoztatót tudomásul vette és megállapította; az eltelt rövid idő alatt szerzett tapasztalatok és adatok azt mutatják, hogy az 1968-as terv megvalósítása a gazdasági reform keretel között úgy a termelés, mint a fogyasztás terén megfelelően indult.

szinnye lajos elvtárs,
----- a politikai bizottság póttagja, honvédelmi miniszter jelentést adott a honvédelem terén az utóbbi években végzett munkáról és a néphadsereg jelenlegi helyzetéről. a központi bizottság a jelentést megvitatta, jóváhagyólag tudomásul vette és megfelelő határozatokat hozott.

a központi bizottság megállapította, hogy az elmúlt időszakban jelentősen növekedett hazánk védelmi ereje. újjászerveztük és korszerű színvonalra emeltük fegyveres erőinket, amelyek képesek rendeltetészerű feladataik hatékony ellátására.

a néphadsereg fejlesztése érdekében tett intézkedések összhangban vannak népünk érdekeivel és megfelelnek a nemzetközi helyzet alakulásából eredő követelményeknek. helyesli és továbbra is szükségesnek tartja a varsói szerződés keretében szövetségeseinkkel való együttműködés további fejlesztését.

a központi bizottság az ország fegyveres erőinek párt és állami irányítását eredményesnek ítéli meg, mint eddig, úgy a jövőben is szükségesnek tartja, hogy a párt és állami szervek megkülönböztetett figyelmet fordítsanak a honvédelemmel kapcsolatos tennivalók megvalósítására.

a központi bizottság biszku béla elvtársnak, a kb. titkárának előadása alapján megtárgyalta és állást foglalt a központi bizottság munkamódszerének továbbfejlesztésében. a továbbiakban megtárgyalta és elfogadta a párt vezető szerveinek féléves munkatervét.

az ülés jakab sándor elvtársat, a kb tagját beválasztotta a központi bizottság agitációs és propaganda bizottságának tagjai közé és kinevezte az agitációs és propaganda osztály vezetőjévé.

budapest, 1968. február 10. /mti/

16.01/ju

-2-

bb.56.aláírták az 1968. évi magyar--román belkereskedelmi választékcseré megállapodást

i/kf/kf/a/ie/bs

1968. február 10.

szurdi istván belkereskedelmi miniszter és mihail levente, a román szocialista köztársaság belkereskedelmi minisztere szombaton aláírta az 1968. évi magyar-román belkereskedelmi választékcseré megállapodást. az aláírásnál jelen volt dumitru turcus, románia budapesti nagykövete is.

a megállapodás értelmében a két ország kereskedelme 11 millió rubel értékű árut szállít kölcsönösen egymásnak, s ez az évről-évre fejlődő magyar-román belkereskedelmi forgalomnak további bővülését jelenti. a magyar kereskedelem egyebek között butort, parkettát, műanyag tapétát, tengeri halkonzervet, műszörmét, ruházati cikket, cipőt, stb. vásárol, s az import listára új, választékbővítő cikként felvették a mosógépet, a tranzistoros rádiót is. ezekért cserébe televízió készüléket, autórádiót, háztartási felszereléseket, játékokat, műanyagcikkeket, golyóstollat, kozmetikai cikkeket, konfekciót, stb. szállítunk.

x x x

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese - szurdi istván miniszter és dumitru turcus nagykövet társaságában - fogadta mihail leventét.

x x x

a magyar-román belkereskedelmi tárgyalásokon részt vevő delegációk tiszteletére szombaton dumitru turcus románia budapesti nagykövete koktélt adott./mti/

--

16.20/ju

se

-27-

bb.41. felvétel a színház-és filmművészeti főiskolára

1/pr/tr/a/zs/bs

1968. február 10.

a színház-és filmművészeti főiskola igazgatósága felvételt hirdet a színész és a színházrendezői szak ez év szeptemberében kezdődő évfolyamára, valamint a tv és televíziós filmszak 1969 januárjában kezdődő rendező, és operatőri tagozatára. felvételre érettségizett, vagy az 1967-68-as tanévben érettségiző fiatalok jelentkezhetnek; korhatár: színész szakra 18-22 év, színházrendező szakra 18-25 év, tv-és televíziós filmszakra 18-30 év. a rendező és operatőri szakokra való felvételnél előnyben részesülnek azok a jelentkezők, akik egyetemi, főiskolai végzettséggel rendelkeznek, illetve egy-két évet munkában töltöttek. jelentkezni írásban lehet március 20-ig a színház-és filmművészeti főiskola tanulmányi osztályán, / budapest, viii. vas utca 2/c./ a jelentkezéshez csatolni kell a felvételi kérelmet, az iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt, középiskolai tanulmányi értesítőt, életrajzot, 30 napnál nem régebbi orvosi bizonyítványt, iskolabizottság, vagy munkahely ajánlását, valamint a korábbi években érettségizetteknek hatósági erkölcsi bizonyítványt./mti/

--

bb 52. 82 éves pedagógus nyerte a vas megyei pedagógiai pályázatot

a vid fm/gk-ju ká bs

1968. február 10.

arató istván, 82 esztendőes kőszegi nyugalmazott fizika-matematika tanár nyerte el a vas megyei pedagógiai pályázat első díját. a fizikaoktatás modern módszereiről írott dolgozatának mottója: korszerűt korszerűen! az idős nevelő 53 évig tanított egyfolytában kőszegen, 1910. szeptember 1-én lépett először katedrára a kisvárosban. magyarországon először ő hozott létre szakteremrendszerű iskolát.

az idős pedagógus ma is több nevelési-oktatási téma tudományos feldolgozásával foglalkozik. egy-egy fontosabb pedagógiai-matematika-fizika tanítással kapcsolatos - döntés előtt az egész megye nevelőtársadalma kikéri arató istván véleményét-. /mti/

--

16.25/s

- 28 -

se

bb 43. „örökös bajnok”, a szürkebarát - negyven minőségi fehér bor vetélkedője badacsonyan

a vid-kz/sk szb ká

1968. február 10.

a szőlészeti kutató intézet badacsonyi kísérleti telepén befejeződött a minőségi fehér borkok vetélkedője. a zsűri a badacsonyi kutatótelep fajtagyűjteményének szőlőiből nyert borkokat elemezte íz, zamat és „tűzesség” alapján. az első helyre ismét a badacsonyi borvidék „örökös bajnoka”, a szürkebarát került. az elmúlt év hosszú, napfényes októberében különösen kedvezett a fajtának, s így 28 fokos mustot, illetve különlegesen zamatos, természetes csemegébort nyertek belőle. vezető szerepét a továbbiakban nemcsak a minősége, de a mennyisége is biztosítja majd. az újabbban tért hódító, magasművelési rendszer ugyanis a korábbihoz képest számottevően növeli hozamait. a második helyet - meglepetésre - egy év-tizedek óta elhanyagolt ősi batatonvidéki szőlőfajta - a jun-tark-bara nyerte. ez az ősi fajta ugyancsak a firtódító magasművelésnek köszönheti „feltámadását”. a verseny ismét bebizonyította, hogy azn osztályk borvidékek népszerű fajtája - a korai piros veltelini -, mind hozamával, mind pedig minőségével a badacsonyi meghonosítást sürgeti. szárza, tűzés óra zenekivül gazdag nemes-savakban. /mti/

--

bb 44. gabos gábor zongoraművész

k ol/gk szb sr

1968. február 10.

szombaton hazatért nagyszerű ndk-beli koncertkörútjáról. tízenegy hangversenyt adott a baráti ország különböző városaiban. fellépett berlinben is: egyik alkalommal a komische oper zenekarának estjén, másik alkalommal pedig a rádió zenekarának hangversenyén tolmácsolta beethoven esz-dur, illetve bartók ii. zongora versenyt.

a művész kedden a zeneakadémia nagytermében bartók- és liszt-műveket egész estét betöltő műsort ad. /mti/

--

16.40/szo

-29-

se

bb 45. „bevetésen,, a mezei flotta

ő vid-kz/sk szb ká

1968. február 10.

a februári tavasz adta lehetőségeket kihasználva, az idén az átlagosnál két héttel korábban vetették be a mezei repülőflottát. csongrád megyében hódmezővásárhely és makó város, valamint felgyő, tápé és bokros községek határában dolgoznak: az őszi gabonákra szórják az erősítő műtrágyát. az eddig használt gépek egyszerre öt mázsa rakománnyal emelkednek levegőbe. az idén üzembe állított nagyteljesítményű szovjet gép azonban háromszor ekkora hasznos teherrel tud felszállni. a gépek főként a reggeli, szélcsendes órákban dolgoznak, de még így is naponta átlagosan 30-40-50 felszállást hajtanak végre. a tervek szerint az idén csongrád megyében több mint 200 000 holdat „repülnek be,,. műtrágyát, gyomirtó vegyszereket szórnak, illetve permeteznek a levegőből a gabona-, a kukorica-, a rizs- és a hagymaföldekre. a hajduságban a mezei le- és felszállóhelyek a tavaszi olvadás és a sok csapadék miatt használhatatlanok. az idő viszont kedvező a műtrágyázáshoz, ezért a hajduszoboszlói sportrepülőteret vették igénybe. a növényvédő repülőgépek elsősorban azokat a táblákat műtrágyázzák, ahol a belvizek és a téli fagyok miatt a gabonának a legnagyobb szükségük van tápanyagokra. /mti/

bb 46. galambkiállítás nyíregyházán - diszmadár bemutató veszprémben

ő vid-kz/sk szb ká

1968. február 10.

madárbarátokat érdeklő kiállítás nyílt szombaton veszprémben és nyíregyházán. a veszprémi kiállításon 400 disz- és versenygalambokon kívül, még az állatkertekben is ritkaságnak számító európai és ázsiai eredetű diszmadarakat láthatnak az érdeklődők. kiállítottak többek között aranyfácánokat, kékfüles fácánokat és mandarin kacskákat. nyíregyházán szolnokon, hajdu-bihar, borsod és szabolcs-szatmár megye, továbbá budapest legjobb tenyésztői együttesen csaknem 400 diszgalambot mutattak be. a kiállításon szereplő 42 fajta között a legkisebb méretű sirálytól, az

1,2 kilós súlyu king husgalambig mindenféle nagyságu, színű és formájú galamb megtalálható. több közülük a múlt évi lipcsei nemzetközi kiállításon díjat nyert. /mti/

16.45/szb

-30-

de

bb 48. szicíliai műszak a kossuth nyomdában

i sz/tr szb ie

1968. február 10.

a kossuth nyomda is azok közé az üzemek közé tartozik, ahol már rövidített munkahéten dolgoznak és minden második hét szombatián szabadnapot kapnak a dolgozók. február 10-én, az esedékes szabadnapon azonban a nyomda több részlegében dolgoztak. a rendkívüli műszakot az offset előkészítő kisz fiataljainak kezdeményezésére szicíliai műszaknak nyilvánították. e napi keresetüket az offset előkészítő fiataljai a szicíliai földrendés sujtotta lakosság segítségére ajánlották fel. kezdeményezésükhöz több más részleg is csatlakozott és szombaton mintegy százan dolgoztak. e munkanap keresetét a szicíliaiak megsegítésére rendszeresített csekkszámán fizetik be. /mti/

bb 49. megnalt dr. fürgeteg sándor, a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet igazgatója

vid-kz/sk szb ká

1968. február 10.

hosszadalmas betegség után 43 éves korában elhunyt dr. fürgeteg sándor, a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet igazgatója, aki 1959-ben került az intézet élére. a magyar agrártudományi egyesület csongrád megyei szervezetében elnöki tisztséget töltött be. 1948-tól vett részt a párt munkájában, 1959-től az mszmp csongrád megyei bizottságának tagja, 1962-től pedig a csongrád megyei párt végrehajtó bizottság tagja. az mszmp csongrád megyei bizottsága és a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek. /mti/

bb 50. a téli vásár második hetében újabb 10 százalékos engedmény a ruházati boltokban

i kf/kf szb ie

1968. február 10.

a fővárosi ruházati bolt vállalat arra kijelölt 50 szaküzlete a téli kedvezményes vásár második hetében, nétfőtől, újabb 10 százalékos engedményt ad a vásárlóknak. az eddigi 20-30-40 százalékos helyett 30-40-50 százalékkal olcsóbban árúsítják a vásárba bevont cikkeket. a szezonvégi vásárok történetében ez az első eset, hogy időközben újabb engedményt adnak.

a ruházati boltok egyébként eredményesen zárták a vásár első hetét. a tavalyi azonos időszakot tekintve több mint 80 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le: 9,5 millió forint értékű téli árut adtak el. /mti/

16.52/szb

-31-

de

bb 51. megnyílt a iv. nemzetközi postagalamb spartakiád és a xx. országos kiállítás - második lett a magyar ,, válogatott,,

i cs/tné-ju ie bs

1968. február 10.

szombaton ünnepélyesen megnyitották budapesten a - x. kerületi pataki istván művelődési házban - a iv. nemzetközi postagalamb-spartakiádot, amelyen hat ország: csehszlovákia, Lengyelország, jugoszlávia, románia, a német demokratikus köztársaság és Magyarország postagalamb szövetsége vesz részt 40-40 tagu ,, válogatott kerettel,,. dr. Takács József, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium főosztályvezetője ünnepi megnyitójában ismertette a spartakiád nemzetközi bíráló bizottságának döntését, amely szerint a rangsorban első lett csehszlovákia válogatottja, második Magyarország, harmadik pedig a német demokratikus köztársaság csapata. az egyéni díjakat mindhárom díjkategóriában a csehszlovák tenyésztők nyerték el.

a nemzetközi postagalamb-spartakiád összesen 740 ,, főnyi,, válogatott csapatait és az országos kiállítás 275 pompás küllemű postagalambját szombaton 18 óráig, vasárnap reggel 9-től délután 17 óráig tekintheti meg a nagyközönség. az ünnepélyes díjkiosztásra vasárnap délután kerül sor. /mti/

..-

bb 53. forgalmi akadály a budapest-hegyeshalmi vasútvonalon

vid szf/sk-ju ká bs

1968. február 10.

szombaton reggel forgalmi akadály keletkezett a budapest-hegyeshalmi vasútvonal tatabi szakaszán. a tatabi vasútállomáson két zuzott kővel megrakott teherkocsi tolatás közben kicsiklott és eltorlaszolta mind a két sínpárt. emiatt a utasok budapest, illetve hegyeshalom felé csak átszállással tudták folytatni utjukat. a teherforgalom az akadály elhárításáig - öt órán át - szünetelt. a délutáni órákban már mind a személy-, mind a tehervonatok ismét menetrendszerint közlekedtek. /mti/

..-

17.--/szb

-32-

bb 54. ,, elvitték,, a hallgatóságot a mont blanc-ra, Lapp-földre, montrealba - befejeződött a földrajzi hét

i if/j-ju sr bs

1968. február 10.

szombaton délután hangzott el a kossuth klubban a földrajzi hét eseményeit záró előadás: dr. Batizi László, a tit budapesti földrajzi szakosztályának társelnöke a főváros éjszakai képerőrl, a modern közvilágítás esztétikai látványáról beszélt és vetített egy sereg színes diaképet. beavatta a hallgatóságot a reneszánszít élő tűzijáték-produkciók kulisszatitkaiba, az előadást azzal a kisfilmmel illusztrálta, amelyet a tűzmesterek, világítás-technikusok alkotmány napi bravuros vállalkozásáról a műhelymunkálatokról, a parányi rakétáknak a citadella mögötti ,, telepítéséről,, - készítettek a gellért-hegy ormán.

a budapesti ismeretterjesztésnek ezen az évenként sorra kerülő földrajzi szakrendezvényein most is érdekes témák váltakoztak. jutott minden napra egy-egy érdekes témájú földrajzi előadás, élménybeszámoló távoli országokban, nevezetesen Tajakon tett tanulmányutakról, expedíciókról. tizenegyezer kilométeres skandináviai tanulmány-turájáról számolt be - ,, huszonnegyedik órában a Lapp-földön,, címmel csató István geográfus, aki geomorfológiai vizsgálatokat végzett a sarkörön túli területeken. szó esett még a többi között a holland halászok életéről, a montreali világkiállításról, egy mekkai zarándokutáról, azután európa tetejének, a mont blanc-nak a megmászásáról - megannyi izgalmas élményről. filmvetítések, színes diakockák százai ,, vitték el,, a közönséget azokra a helyekre, ahol a tit előadói jártak a közelmúltban. /mti/

..-

bb 55. új egyetemi tanárok

i ms/gk-ju sr bs

1968. február 10.

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány dr. Bartha Ottó, a szombathelyi megyei kórház ortopédiai osztályának főorvosát a pécsi orvostudományi egyetem ortopédiai klinikájára, dr. Guba Ferencet, a budapesti orvostudományi egyetem biokémiai intézetének docensét pedig a szegedi orvostudományi egyetem biokémiai intézetébe egyetemi tanárrá kinevezte. /mti/

..-

17.20/s

- 33 -

le

bb 57. hatodik heti Lottó nyereményjegyzék

tr-ju bs

1968. február 10.

a hatodik játékhétre beérkezett 6,596,890 darab Lottó-szelvény. ötitalátos szelvény nem volt, négy találatot 21 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 188.483 forint. háromtalálatot 3.024 fogadó ért el, a nyereményösszeg az illeték levonása után 654 forint. kéttalálatot 110.732 fogadó ért el. nyeremény egyenként 20 forint. /mti/

bb 61. a magyar és a finn testvérpárt képviselőinek eszmecsereje

tr-ju zs la

1968. február 10.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására budapestre látogatott herita kuusinen, a finn kommunista párt politikai bizottságának tagja, és olavi poikolainen, a párt titkárságának tagja. a finn testvérpárt képviselői eszmecsereét folytatták komócsin zoltánnal, a politikai bizottság tagjával, a központi bizottság titkárával a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom előterében álló kérdésekről, a budapesti konzultatív találkozóról. a szivélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen résztvett garai róbert, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője.

a finn testvérpárt képviselői szombaton elutaztak hazánkból. a repülőtéren puja frigyos, a párt külügyi osztályának vezetője bucsuztatta a vendégeket. /mti/

bb 62. magyar-szovjet barátsági nap jobbágyiban, a vörös hadsereg megalakulásának 50. évfordulója alkalmából

vid szf/sk-ju la

1968. február 10.

a vörös hadsereg megalakulásának 50. évfordulójára emlékezve magyar-szovjet barátsági napot rendeztek szombaton a nógárd megyei jobbágyi községben. az üzemek, a termelőszövetkezet és a községi kisz-alapszervezet fiataljai ez alkalomból népes kom-szomol-küldöttséget fogadtak. a magyar és a szovjet fiatalok baráti ismerkedését követően ünnepi ülésre került sor. az ünnepségen krimer józsef kisz-titkár köszöntötte a szovjet fiatalok küldöttségét, majd a szovjetunió vörös hadserege fejlődéséről és a szovjet fiatalok életéről hangzott el tájékoztató. ezután műsor szórakoztatta a magyar és a szovjet fiatalokat. /mti/

17.32/szb

-34-

de

bb 58. kisebb lehülés érkezik a rendkívüli enyheség nyomában - több napsütés, jó kirándulói idő igérkezik vasárnapra

i cs/gk szb ie

1968. február 10.

a csaknem egész Európában tapasztalt február eleji nagy enyheség pénteken hazánk déli tájain 12-13 fokos maximumokkal jelentkezett, sőt siklóson 15 fokot mutattak a hőmérők, s ez lényegesen meghaladja az utóbbi évek hasonló időszakában mért melegcsúcsokat. az ország más tájain ugyanakkor plusz 4 - plusz 10 fokig melegedett föl a talajközeli levegő. a budapesten mért 10,4 fokos maximum ugyancsak ritka jelenség, de még jócskán elmarad az 1928-ban mért s a február kilencedikék évszázados rekordjának számító 13,5 fokról. a péntek reggeli 5,4 fokos budapesti minimum márclusi normának felelt meg.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a szombatra virradó éjszaka északnyugati széllel hűvösebb légtömegek érkeztek, s a frontváltást esőzés kísérte. a reggeli órákban az ország minden állomása esőt jelzett, délutánra már csak a déli, délkeleti vidékek voltak csapadékosak, ugyanakkor északnyugattól kezdve az ország nagy részén felszakadozott a felhőzet. a további időjárást nagymértékben meghatározza a közép-európa fölött kiépülőben levő kisebb anticiklon-rendszer, amelynek keleti szegélye szombaton már áthajlott a kárpát-medencébe. a kis anticiklon n-cella jelenlegi központja az alpok fölött van, de valószínűleg hamarosan kelet felé húzódik, s így tovább nő a vasárnapi jó idő esélye.

európa időjárására jellemző, hogy nyugat-európában és a szovjetunió európai területén nagyjából az átlagnak felel meg a hőmérséklet, köztük óriási területeken öt-tíz fokkal magasabb maximumokat mérnek napok óta a megfigyelő állomások. a még nem véglegesen távozott tél jeleként a szovjetunió európai területének középső tájain a legutóbbi napokban kialakult hideggóc mínusz 25-30 fokos minimumokat és mínusz 10-15 fokos maximumokat produkált. ez a hideggóc számunkra közvetlenül még nem veszélyes.

az előrejelzés szerint vasárnapra kellemes, jó kirándulói időt várhatunk. a szombaton lezajlott légcseré tiszta, kristályos levegőt hozott, valószínűleg országszerte többórás napsütés is lesz. a szombatinál kevesebb felhőzetre, szórványosan kisebb esőkre, esetleg egy-két helyen zivatarra van kilátás. a viaszonylagos enyheség tovább tart, a vasárnap hajnali minimumok 0 - plusz 5, a délutáni maximumok plusz 3 - plusz 8 fok között alakulnak ki. /mti/

17.40/szb

-35-

de

bb 63. vita kovács andrás ,, falak,, című filmesszéjéről

a vid/szf/sk/s la 1968. február 10.

Szombaton a pécsi ,, petőfi,, moziban, meghívott közönség előtt levetítették a ,, falak,, című filmet, amelynek szövegválogatását is a rendező kovács andrás írta. a zártkörű bemutatót vita követte, amelynek végén kovács andrás válaszolt a felvetett kérdésekre és összefoglalta a napjaink társadalmi problémáival foglalkozó filmesszé célját, szándékát.

- míg az 1963-ban készült ,, nehéz emberek,, című filmmel a gazdasági, társadalmi haladás útjában álló ,, falak,, eltávolításának előmozdítása volt a szándékom, új filmemben a szocialista társadalomban élő, alkotó ember helyes magatartásának kritériumait keresem szélesebb skálán. a szereplők személyén, a filmbeli konfliktuson keresztül arra keresem a választ, hogy a szocialista demokratizmusban hol vannak, meddig terjednek azok a határok, ameddig az emberi-társadalmi kapcsolatok javítása, előbbrevitele érdekében nemcsak elmenetünk, hanem el is kell mennünk.

- a ,, hogyan,, a másik lényeges kérdés, amely e filmben foglalkoztat. a magam részéről az átforradalmi ,, mindent tagadást,, és a ,, mindent igenlést,, egyaránt elvetem és csak azt fogadom el forradalmi helytállásnak, aminek tetteiben megvan a fedezete. az a véleményem, hogy az állásfoglalás kinyilvánításában - a lehetőségeken és határokon belül - el kell menni a ,, falakig,, sőt, ahol szükséges, túl is kell lépni rajtuk. ezt igyekeztem kifejezni a film eszközeivel. a filmet olyan közösségi élménynek, az eszmecsere olyan kiszélesítésének szánom, melybe várom a nézők vitapartnerként való bekapcsolódását,- mondta kovács andrás.

a filmvitát budapesten az egyetemi színpadon, majd szegeden, debrecenben és miskolcon is megrendezik. a bemutatóra február 15-én kerül sor budapesten./mti/

--

17.36/s

de

-36-

bb 64. sváb bál bonyhádon

vid-fm/trné szb ká 1968. február 10.

bonyhádon, a vörösmarty mihály művelődési házban szombaton sváb-bált rendeztek. tolna megye német nemzetiségű lakosainak hagyományos farsangi mulatságára a környező községekből, sőt szekszárdról is érkeztek bálozók. /mti/

--

bb 65. székely guzsalyos garán

a vid fm/gk szb ká 1968. február 10.

Szombaton este rendezték meg garán a székelyek hagyományos farsangi mulatságát: a guzsalyost. a mulatság a bácska vidéki farsang egyik legérdekesebb eseménye. a községi művelődési otthon báltermében székely-szobát rendeztek be. a szublódok mélyéből előkerültek az ugynevezett favirágos roptolyák, amelyekben hagyományos táncukat ropták a lányok és a menyecskek. a helybeli énekesek régi székely népdalokkal szórakoztatták a vendégeket. /mti/

--

bb 66. az első szlovák bál tatabányán

a vid-fm/gk szb ká 1968. február 10.

nagy vigadalom előtt nyitotta meg kapuit szombaton este tatabánya legnagyobb művelődési háza - a népház. komárom megye szlováklakta községeinek táncoslábu képviselői jöttek el az első megyei bálra. különautóbuszokkal érkeztek a tardosbányai, a sárisápi, a vértesszőlősi, a kesztölci és a piliscsévi lakosok. eljöttek a bálra nógrád és pest megye szlovák községeinek képviselői is.

tatabánya szlováklakta kerületében, a bánhidai városrészben összegyűjtötték a régi diszes népviseleteket. ezeket öltötték fel a polkát járó bálnyitó párok. a zenekar ugyan-csak ősi szlovák dallamokat játszott talp alá valónak. a bál műsort a bánhidai szlovák művészeti együttes adta. s hogy minden stilszerű legyen, a tombola főnyereménye egy színpompás szlovák ruhába öltöztetett népviseleti baba volt. /mti/

--

17.50/szb

-37-

de

bb 67. időjárásjelentés

nné-ju la

1968. február 10.

a meteorológiai intézet jelenté február 10-én, szombaton este 19 órakor:

enyhe idő, helyenként eső

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő fel-
nőzet, átfutó esőkkel. a reggeli és az esti órákban helyenként
párás, ködös idő. mérséklet, időnként megélénkülő északnyugati-
nyugati szél. az enyheség tovább tart.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 3-8
fok között. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1968. február 10.

a bb 51. sz. hír / megnyílt a iv. nemzetközi postagalamb
spartakiád... / második bekezdésének első sorában a szám helye-
sen nem 740, hanem

240 / kettőszáznegyven /

/mti/

20.40/s

- 38 -

embargo: 22.00 óráig !!!

bb 68. hazaérkezett csehszlovákiából a magyar termelő-
szövetkezeti küldöttség

tné/s ie la

1968. február 10.

a csehszlovák egységes földművelési szövetkezetek
prágai kongresszusán dr. soós gábor mezőgazdasági és
élelmiszerügyi miniszterhelyettes vezetésével magyar ter-
melőszövetkezeti küldöttség vett részt. a kongresszus
után egy héttig tanulmányozták a csehszlovák szövetkezetek
munkáját. a küldöttség szombaton este hazaérkezett. /mti/

20.45/s

- v é g e -

- 39 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. február 11.

bb. 1. tavasz a hegyekben

ö vid-kz/sk/ká/gy/La

1968. február 11.

két évtizede nem bontottak olyan korán szirmot a tavaszi virágok a mátrában és a Bükkben, mint az idén. az erdészek szerint a hosszúra nyúlt, verőfényes ősz és a korai tavasz egyaránt elősegítette, hogy ilyen meglepően korán meginduljon a vegetáció. a lillafüred környéki ősbükkösökben szirmot bontott a magashegységek egyik ritkasága, a keltike, valamint a farkasboroszlán, amely egyébként mindig közvetlenül a lombfakadás előtt hozza virágait. a sályi völgyben - a Lator ut menti vízfőnél - nyílik a pirosvirágu, illatos hunyor. szírombontása a vízfő három, 20 foknál melegebb vizű forrásának köszönhető. ezek ugyanis környezetüket is melegen tartják. kisgyőr és mocsolyás környékén a déli fekvésű domboldalakon fehérlik a hóvirág. hasonlóképpen fogadja az üdülőket a mátra vidéke is. sokhelyütt virágba borultak a fűzek, s az egész környéken megkezdődött a hagyományos tavaszi barkavásár./mti/

bb. 2. kalocsai hímestojás husvétra

a vid-tm/fm/gy/bs

1968. február 11.

a kalocsai népművészeti házipari szövetkezet pingálós asszonyai már festik a husvéti tojásokat. az idén is a legtöbb megrendelést boldizsár gáborné uszódi fiatalasszony kapta, aki a színes mintákat nem pingálja, hanem a tojásnéjba karcolja. a finom, karcolt motívumok tetszetősebbek, tartósabbak. a husvéti tojásokat a népművészeti boltoknak továbbítják./mti/

HL

15.30 Jhu

..

- 1 -